

АПРЕЛЬ

24

1937 года № 29 (50)

ЦЕНА 5 коп.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
ЗАПСИБКРАЯ

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ КОММУНИСТОВ ЗА СЕВ

1937 год должен стать годом нового большого подъема урожайности всех культур. Колхозы имеют все необходимое для решения этой задачи. В 1937 году свыше 5 тысяч МТС будут обслуживать колхозы. Это — вместе 158 МТС в 1930 г. МТС получат дополнительно 63.400 тракторов. Мощность тракторного парка в МТС, по сравнению с 1936 годом, увеличится на 26,3 проц. 90 с лишним процентов посевной площади яровых культур (без трав посева прошлых лет) будут охвачены МТС. Нигде в мире сельское хозяйство не оснащено так новейшей техникой, как в СССР.

Но успокаиваться на достигнутых успехах нельзя. Возросшая техническая вооруженность колхозов, накопленный опыт должны усилить энергию в борьбе за высокий урожай. Вожаками в этой борьбе за сталинский урожай должны быть деревенские партийные организации, деревенские коммунисты. Сев является решающей проверкой их способности с честью справляться с очередными задачами, их способности вести колхозные массы к новым и новым победам.

В наступившую вторую стахановскую весну в Советском Союзе должно быть засеяно больше 94 миллионов гектаров. Из них почти 79 миллионов гектаров должны засеять колхозы. Коммунисты должны развернуть движение мастеров высокого урожая, разоблачая проницки классового врага, изображенные против стахановского движения.

Фашистско-троцкистско-заповьевские и правые мерзавцы, вместе с остатками разгромленного кулачества, ведут разлагающую работу и в сельском хозяйстве. Они сейчас делают все, чтобы помешать севу. Разоблачить свое временно врага коммунисты смогут только в том случае, если развернут политическую работу в массах. Коммунисты должны немедленно повести революционную борьбу за исполнение всех недостатков в работе земельных и колхозных органов, опираясь на самокритику масс. Теснее связаться с колхозными массами, политически воспитывать их и руководить ими, учить и учиться у них — вот что должны делать коммунисты.

Успешное проведение сева — дело чести каждого коммуниста, работающего в колхозах и совхозах.

А. КАРАБАЕВ.

Колхоз „Трудовой путь“ к севу готов

Колхоз „Трудовой путь“ Ермаковского сельсовета, к севу готов. Семена отсортированы и проверены, всхожесть их 94—96 процентов. На днях колхоз приступает к проправлению семян. Сельхозинвентарь и сбруя полностью отремонтированы. Лошади с 20 апреля поставлены на отдык. На посевную заброшено 4 тонны овса,

сена также имеется в достаточном количестве. Колхозники раскреплены по бригадам и все знают где и кто будет работать, и какие нормы выработки. Лошади закреплены за пахарями и борноволоками. Составлен график весенних работ.

Будем бороться за высокое качество и сжатые сроки сева.

Ф. Гулович.

О Государственном гербе Союза Советских Социалистических Республик

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

В соответствии со ст. 143 Конституции Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующее изображение государственного герба Союза Советских Социалистических Республик.



**Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР
И. АКУЛОВ.**

Москва, Кремль.
17 марта 1937 года.

ПРИВЕТСТВИЕ ЭРИСТА ТЕЛЬМАНУ

Вождю германского пролетариата Эристу Тельману 16 апреля исполнилось 51 год

По случаю дня рождения Тельмана, рабочие организации Англии, Чехословакии из Скандинавских стран послали ему приветственные письма и телеграммы. В приветственном письме, подписанном 25 членами парламента, известными профессорами, видными писателями и многими руководителями деятелями профсоюза, Лейбористской и коммунистической партии Англии, подчеркивается растущее неготовование мирового общественного мнения по поводу того, что германские власти продолжают держать Тельмана в тюрьме без суда. Авторы письма заверяют, что будут предложены все усилия, чтобы добиться его освобождения.

В главных городах скандинавских стран происходят собрания в честь Тельмана.

Газеты коммунистических партий Англии и Чехословакии печатают передовые статьи, посвященные дню рождения Эриста Тельмана.

(ТАСС).

Гражданская война в Испании

(По телеграммам ТАСС)

ПАРИЖ, 16 апреля (ТАСС).

По сообщению агентства Гавас, комитет обороны Мадрида передал по радио 15 апреля в 22 часа по местному времени следующее сообщение:

„На центральном фронте серьезных боевых действий не происходило. Республианская авиация произвела несколько разведывательных полетов, а также успешно бомбардировала позиции противника.

Артиллерия мятежников обстреливала Мадрид. Обстрел не причинил ущерба военным объектам. Имеются жертвы среди гражданского населения.

Несколько перебежчиков сегодня перешли на сторону республиканцев“.

Агентство Гавас сообщает также, что республиканские части, продвигаясь к Фуэнте Овехуна, заняли вчера Сьерра Грапа. Таким образом Фуэнте Овехуна, несмотря на отчаянное сопротивление мятежников, полностью окружена.

Авиация мятежников бомбардировала позиции республиканцев в районе Португалья, Лоцера и Андухара. Имеются жертвы среди гражданского населения.

Комитет обороны Вильбао сообщает, что на фронте Гипускоа в секторе Лекейтио республиканская артиллерия нанесла большой урон частям мятежников.

БИЛЬБАО, 16 апреля (ТАСС).

На бискайском фронте, в районе Уркиола мятежники, получив новые подкрепления при поддержке авиации начали наступление на занятую республиканцами горную позицию Субиган (к северо-востоку от Уркиола).

В секторах Эльгота и Лекейтио происходит артиллерийская перестрелка. На сторону республиканцев перешли 4 солдата.

Вчера авиация мятежников совершила налет на Бильбао. Преследуемые республиканскими истребителями, самолеты мятежников сбросили над городом 12 бомб. Убито и ранено несколько мирных жителей.

На астурийском фронте, в районе Овиедо — легкая перестрелка. На участке Лориана — Верруга (к западу от Овиедо) республиканская артиллерия обстреливает окопы мятежников.

П л а н

Проведения празднования 1-го мая
по Барзасскому району

I. ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ:

1). 23 апреля провести инструктаж беседчиков, докладчиков и агитаторов выделенными местными комиссиями и председателем комиссий.

2). С 18 апреля по 30 апреля проводятся беседы в клубах, красных уголках, избах читальнях, общежитиях, раскомандировках и бригадах.

3). 29 апреля на предприятиях проводятся митинги с вопросами:

a). Международное положение и наши задачи.

II. ПРОВЕДЕНИЕ ПРАЗДНИКА:

1). 30 апреля посоветы и сельсоветы проводят торжественные объединенные заседания с местными организациями с вопросами:

a). О значении 1-го мая и о международном положении.

2). Проверки проверки соц-договоров по предприятиям, совхозу, колхозам, а также проверку договоров соревнования по культурно-бытовым вопросам используя этот материал в докладах при премировании, стенгазетах и т. д.

3). 1-го мая проводятся демонстрации и митинги. По Барзасу митинг провести в 12 часов дня.

a). Леспромхоз и лесобаза начавшие лесосплав, а также колхозы начавшие сев проводят митинги в бригадах на сплаве и культурных полевых станах.

4). 1-го мая провести вечера стахановцев на предприятиях и колхозах.

5). 2-го мая проводятся детские утренники в клубах, школах, красных уголках и избах читальнях.

6). 2-го мая устраиваются вечера молодежи с обслуживанием: постановками, киносеансами, концертами, вечерами самодеятельности.

7). Распорядителем демонстрации пос. Барзас возложить на начальника милиции тов. Тищенко, которому определить порядок демонстрации, руководство колонами и расстановка трибуны.

8). Подготовку рабочих, служащих, колхозников к демонстрации, организация карнавалов, затейников, плясунов, гармошек и прочее проводят местные комиссии.

9). 30 апреля с 5 часов вечера всем предприятиям, организациям, учреждениям и частным домовладельцам вывесить красные флаги.

10). Всем сельским и поселковым советам, руководителям клубов, красных уголков подготовить помещения для проведения торжественных заседаний, а также трибуны для проведения митингов, за ранее их художественно оформив.

Первомайская комиссия.

ЗА РУБЕЖОМ

Английская печать сообщает, что от Испанского "Королевского дома" генерал Франко получил два миллиона фунтов стерлингов на восстановление монархии в Испании. Еще за два года до мятежа генерал Франко хвастался бывшему испанскому королю Альфонсу XIII и видным манархам, что готов захватить Мадрид путем переворота и, что для этого ему

потребуется не больше двух недель.

12 апреля началась всеобщая забастовка текстильщиков в Белостокском промышленном округе (Польша), охватившая все текстильные фабрики Белостока. Бастуют пять тысяч рабочих. Текстильщики требуют повышения заработной платы и заключения коллективных договоров.

(ТАСС).

Организовано провести вербовку рабочих на сплав

В нынешнем году ожидается дружный и многоводный "половодок" требующий быстрой сброски древесины в воду. Для этого нужно хорошо подготовиться к сплавным работам.

Барзасский Леспромхоз подготовительные работы к сплаву в основном закончили: борзы и борзовицы готовы, отражатели и перетяги проверены, сплавные избушки готовы, лодки сделаны, но еще не просмолены.

За пикетами (пути сплава) люди закреплены.

Большую тревогу вызывает медленное заключение труддоговоров с сезонной рабочей силой. По наряду края нужно завершить 850 человек. Но на сегодня завербовано только 278 человек.

Леспромхоз на вербовку

рабочих послал не опытных людей. Плохо относятся к этой работе председатели сельсоветов и колхозов.

Председатели колхозов заявляют вербовщикам: "Что нам ваши сплавы, у нас усамих сев". Отпора таким настроениям никто не дает. Председатель колхоза им. 7 Съезда Советов "Борисеник", людям на сплав выделить отказался. Осталось считанные дни. Нужно немедленно усилить вербовку индивидуальным соглашением с колхозниками, чтобы к 28 апреля полностью ликвидировать угрозу срыва сплава.

Актив колхозов, сельсоветов должны проявить особую инициативу в помощи вербовки рабочих на сплав.

Полубелов.

К севу подготовились плохо

Колхоз "Пролетарская победа" Вотчинского сельсовета к севу еще не готов. Например, нехватает семян пшеницы и гречи, сельхозинвентарь исбруяне отремонтирован, лошади нижесредней упитанности.

Правление колхоза во главе с председателем Фондорна ничего неделают по устранению выше указанных недостатков, что ставит под угрозу срыва посевной кампании.

П.

Отход свинопоголовья — результат плохого руководства

1-го апреля зам. директора Щегловского свиноводческого Дементьев, создал производственное совещание, на котором должны были заслушать доклад старшего зоотехника Кульбицкого об итогах работы свиноферм и утверждение производственного плана на второй квартал.

Оказалось — Кульбицкий на совещание пришел не подготовленным. План на второй квартал не составил. В результате доклад сделал в трех словах — "приплода за первый квартал 1463 головы, отход 157 и вынужденного забоя 150 голов" (последние забиты по вине Кульбицкого).

На вопрос какие причины большого отхода? Кульбицкий ответил — "плохие кадры, и второе сырость в маточниках, а поэтому поросята заболевают паротифом".

Главная ли причина "плохие кадры", это в корне верно. В этом надо понимать, то что Кульбицкий проявляет зазнайство, не добивается работы лучших людей.

Выступившие в прениях т. т. Чепцов, Огенинцев, Шапалов и др. говорили прямо, что с нашими кадрами работать можно, у нас кадры не плохие, но беда в том, что этими кадрами плохо руководят. Мало проявляют

заботу о людях, охватить всех свинярей техучебой, с таким расчетом, чтобы они в ближайшее время сдали экзамен на первую категорию и на основе этого развернуть во всю ширь стахановское движение.

Замченко.

Равнаться по передовым

Колхоз "Гроза Капиталу" Барановского сельсовета выполнил план молокопоставок за третий квартал 1937 г. на 225 процентов.

Этих успехов он добился в результате хорошего ухода за коровами, в борьбе за поднятие удоинности молока. Нечиперенко.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Лесоруб Барзасского Леспромхоза Ряховский Прокопий Михайлович, приехал из г. Кемерово на Барзас и с июня месяца не платил алиментов на содержание 2-х детей бывшей своей жене Ряховской Марфе Митрофановне.

15 апреля на суде за уклонение от платежа алиментов приговорил Ряховского к 6 месяцам принудительных работ.

**

28 марта на Кайсасском лесоучастке в столовой проводился вечер самодеятельности. На вечер пришли в пьяном виде Левандовский Николай Федорович и Родионов Василий Семенович, которые учинили драку. Вечер был сорван.

15 апреля на суде по ст. 74 п. 2 УК приговорил Левандовского к 3 годам и Родионова к 2 годам лишения свободы.

Оба хулигана находятся под стражей. Крылов.

В Совнаркоме СССР

Списание недоимок по денежным налогам и страховым платежам

Совет Народных комиссаров СССР постановил: списать недоимки, образовавшиеся до 1 января по государственным и местным денежным налогам и страховым платежам, распространяя эту льготу на всех граждан, которые последние два года (1935-36 годы) занимаются трудовой деятельностью или находятся на иждивении трудающих.

Порядок списания указанных недоимок устанавливается народным комиссариатом финансов СССР.

(ТАСС)

Упорядочить с расписанием уроков

Завуч Барзасской полной средней школы т. Макагонова, не серьезно относится к своим обязанностям. Расписания уроков составляет не точно и не своевременно их вешивает. В результате ученики не знают сколько будет уроков и по каким предметам надо готовиться. Например, 20 апреля ученики 6 класса "А" пришли на урок литературы не подготовленными, а некоторые и совсем не приступали.

Тов. Макагоновой надо будет более серьезно относится к своим обязанностям.

Грязнов.

Отв. редактор Сафонов.

Барзасскому райздраву требуется инструктор по охране материнства и младенчества, счетовод — статистик, дезинфектор и младший медперсонал.

Райздрав.